
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS  

DA SUBSEDE FOZ DO IGUAÇU  

 

SUBSEDE FOZ DO IGUAÇU 

Data: 17 de janeiro de 2019 (quinta-feira) 

Horário: 19:00 horas às 21h:30m 

Local: Sala da Subsede Foz do Iguaçu, Avenida Pedro Basso nº 472, Edifício Comercial Caesar 

Tower – Sala nº 103, 1º andar - Bairro Polo Centro 

Participantes: Psic. Dayse Mara Bortoli CRP 08/04893,  Psic. Frank da Silva Veiga CRP 

08/18.493, Psic. Naira Frutos Gonzalez – CRP 08/15075, Maria José de Souza El Saad – CRP 

08/27163, Ednamar C. Almeida, Gabrielle Skrascke, Patrícia Vicente Dutra, Iraci Pereira 

Conceição, Ali Si Fayad, Silvana Aparecida de Souz e Ivan A. Seixas. 

 

Pauta: 1) Reorganização da Comissão de Direitos Hmanos da Sub Sede Foz do Iguaçu; 2) 

Organização de eixos em DH; 3) Palavra livre. 

 

1) No primeiro item da pauta a Psic. Coordenadora da Comissão de Direitos Humanos da Sub Sede 

de Foz do Iguaçu, Psic. Maria José solicitou ao Psic. Frank que fizesse uma pequena explanação 

sobre o fundamento de se constituir uma Comissão Temática em DH, também relatou que fora 

convidada para coordenar essa Comissão  devido seu ativismo em DH e pela importância na 

conjuntura atual a luta em defesa dos direitos. Para essa reunião foi estendido convite às pessoas 

de diversos seguimentos de luta pelos DH, no qual acredita que poderão contribuir na defesa e 

fomento dos DH. 

2) No tópico palavra livre cada participante falou sobre a sua percepção dos direitos humanos, 

aproveitando para se apresentar e a sua área de atuação e, também, sobre a importância de fazer 

parte da Comissão de Direitos Humanos do Conselho Regional de Psicologia do Paraná. 

3) Entre os tópicos discutidos foi o Diverges, a sua reestruturação e trabalho, a qual ficou definido 

que a Naíra ficou de convocar uma reunião para falar sobre o Janeiro Lilás e as ações a serem 

desenvolvidas, assim que a data for definida será feito o chamamento; foi esclarecido, também, a 

questão das portarias emitidas pelo CRP-08 para os participantes da Comissão; referente ao 

calendário de reuniões da Comissão de Direitos Humanos do CRP-08, definiu-se que será 

realizada uma reunião por mês preferencialmente numa quarta-feira das 19h às 21h, porém os 

núcleos poderão se reunir quando necessário sempre com a presença de um membro da 

Comissão, sobre os artigos científicos, definiu-se que, a cada três meses, será produzido um 

relatório/artigo sobre as atividades realizadas na Comissão e seus núcleos.  

4) Os eixos/ núcleos foram divididos da seguinte forma:  

 Migrantes/refugiados e apátridas: Dayse e Ali 

 Diverges: Naira 

 Subcomissão da Mulher: Iraci, Gabrielle e Silvana 



 

 

 

 Direito à moradia e cidade: Rose 

 Memória e Justiça: Silvana e Ivan 

 Igualdade Racial: Mãe Edna de Baru, Patricia e Ali 

 Combate ao preconceito religioso: Mãe Edna de Baru, Patricia e Ali 

 

Após o término da reunião, a ata foi redigida por Frank Veiga, lida para os presentes e foi 

consenso em sua aprovação, divulgação e envio ao CRP - PR para ciência. 

 

 

Data próxima reunião aberta: 27 de fevereiro de 2019 (sujeita a alteração com aviso prévio). 

 

 


